

厦门两个项目捧回国家级大奖

山海健康步道、洋唐居住区获得2023年中国人居环境范例奖

晨报讯(记者 彭怡郡 傅曦颖)近日,住房和城乡建设部发布通报,厦门市山海健康步道(云海线、林海线)项目、厦门市洋唐居住区保障性安居工程项目捧回2023年中国人居环境范例奖。

中国人居环境奖是我国人居环境建设领域的最高荣誉奖项,用来表彰在改善城乡环境质量、提高城镇总体功能、创造良好人居环境方面作出突出成绩并取得显著效果的城市、村镇和单位。

厦门山海健康步道不仅是民生步道,更是生态绿色廊道。其穿越城区高密度住宅区、商业区,连接山体公园、水域绿地与城市慢道系统,并与现有步道系统串联,将充满活力的城市景观与宁静的自然风景无缝衔接,形成山海步行廊道。



徜徉山海健康步道,与大自然亲密接触,成为不少市民的选择。记者 唐光峰 摄

步道规划、设计、施工、运营中,严格遵循生态优先、以人为本的理念。例如在山海健康步道林

中段,钢格栅桥面上预留出“树洞”,让参天大树巧妙地“穿透”,最大限度保留生态景观。步道建设

过程也突破了许多工程技术难点,特别是云海线的七座桥梁,不仅造型独特,呈现一桥一景特色景观,

还创下了全国甚至世界纪录。

洋唐居住区素有“厦门最美保障房小区”之誉。其位于翔安区南部核心区,占地面积约48.7公顷,总建筑面积约137.8万平方米,提供住房约1.34万套,可保障人数约3万人,是福建省建成投用的最大保障性安居工程项目,此前曾获“鲁班奖”等多个重要奖项。

洋唐居住区按照二星级绿色建筑标准和全国海绵城市试点小区进行建设。数据显示,洋唐居住区建筑密度小于30%、绿化率高于33%,这意味着楼栋间距大、绿化多,住户推窗见绿,光照不会因邻近楼栋太近而被遮蔽。此外,小区配备4所幼儿园、2所小学、1所中学、2个社区服务中心以及大型商业综合体、老年日间照料中心等,居民生活十分便利。

厦门省重点项目建设超序时推进

131个项目完成投资162.8亿

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,记者从市发改委获悉,我市131个省重点项目年度计划投资883.4亿元,1月-2月完成投资162.8亿元,完成年度计划投资的18.4%,超序时进度1.8个百分点,超额完成投资计划。

产业类项目建设高效推进,1月-2月实际完成投资74.6亿元,完成年度计划投资的

22.9%。其中,厦门海辰锂电二期正在进行竣工验收,厦门航天思尔特研发制造基地建设项目已开展基础施工。

基础设施类项目加速建设,1月-2月实际完成投资85.0亿元,完成年度计划投资的15.8%。其中,厦门何厝岭兜片区综合配套工程项目全力推进,安置房项目正进行室内装修和外

立面装饰,将于年底实现竣工。

社会事业类项目有序推进,1月-2月实际完成投资3.2亿元,完成年度计划投资的17.5%。其中,厦门市海沧区第二社会福利中心(原霞光养老院)项目1#养护楼3层正在进行主体结构施工。集美职业技术学校新校区项目进行装饰装修、水电同步及室外工程施工,预计今年秋季接受联合验收。



思明各大公园活动丰富多彩。记者 刘宇瀚 摄

探索“公园+” 享绿色福祉

思明观察

晨报记者 刘宇瀚

确:是服务人民,是以为人本。公园是人民的公园,人民公园为人民。如何让群众深度融合进来,实现共治共管、共建共享,创新公园管理体系新路径,是思明区一直所思考的。

走进思明区中华街道霞溪社区崭新的傅厝巷“到定埋”口袋公园,健身器材、灯光照明、非机动车充电桩等便民服务设施一应俱全。您很难想象,这里曾是一块闲置空地,经年累月,杂草丛生。

这是今年思明区建成投用的首个口袋公园。而这仅仅是个缩影,思明区以城市建设品质提升为契机,持续加强市容市貌管养,积极推进城区园林绿化建设,城区绿色空间布局居度进一步提升,居民幸福感、安全感和体验感进一步增强。

公园的“公”,属性、内涵明

推广市民园长制,探索“近邻共建”,思明区制定了2024年“公园+”活动年度计划。开春以来,思明区园林绿化中心已开展金榜公园新春“斗阵秀”、莲花公园“闹元宵”、爱绿护绿暨植树节等活动约10场,并联合周边社区、单位、团体筹划狐尾山“樱花季”、菊花展、气象科普教育实践等文化、公益活动,精彩“不停更”。

据悉,思明区还将继续打造一批绿化精品项目,优化提升公园近邻驿站、泡茶点服务,选取合适地块建设口袋公园,延伸“公园+”社会服务内容和质量,扎实推进思明生态建设。

市中医院康复楼建设顺利推进

晨报讯(记者 叶子申 通讯员 王亚坤)近日,厦门市中医院康复楼项目首块底板浇筑顺利结束,这标志着该项目进入地下室结构施工新阶段。

据中建八局厦门市中医院康复楼项目生产经理卢标兵介绍,整个浇筑过程动用三台地泵同时作业,缩短了浇筑时间。目前项目锚杆工程施工已完成,土石方工程已完成90%。今年4月将完成整个地下室底板浇筑作业,年底将完成主体结构封顶。整个项目预计于2026年1月实现竣工。

据悉,厦门市中医院康复楼项目位于湖里区祥店路,用地面积约1万平方米,总建筑面积约



厦门市中医院康复楼正在建设。记者 陈理杰 摄

7.52万平方米,建筑高度74.95米。项目将建设为拥有600张床位,集急诊、中医综合诊疗、中医

康复治疗、名老中医传承工作室等为一体,配套相应医技用房、信息化中心及地下车库的康复楼。